

·传记·连载

邓小平传

(33)

■文/中共中央文献研究室

邓小平和西南局领导与指导在进藏部队中开展了深入的政治动员和思想工作。二月中旬,邓小平主持起草《中共西南局、西南军区暨第二野战军进军西藏政治动员令》,进一步向进藏部队指明了进军西藏的深远意义,并要求全体进藏官兵树立长期建设西藏的思想。时任十八军五十二师副政治委员的阴法唐后来回忆说:

“根据刘邓首长的指示精神,十八军党委立即在全体指战员中进行了广泛的进军西藏的政治动员和形势教育,向广大干部战士讲清西藏是我国的领土,是中华民族大家庭里的重要组成部分,其战略地位十分重要,同时着重向大家介绍西藏特殊的历史和文化风貌,政教合一的社会形态,独特的宗教和风情民俗,以及贫瘠恶劣的自然生态环境,引导官兵做好充分的思想和心理准备,树立为西藏人民谋利益的思想,认真做好应付各种自然和社会风险的准备,进一步激发广大指战员的斗志和士气,为进军西藏奠定了坚实的思想基础。”(阴法唐《镌刻在雪域高原上的历史丰碑》,《回忆邓小平》(上),中央文献出版社1998年2月版,第318页。)

由于川西土匪猖獗严重影响了进藏的准备,西南局和西南军区经请示中央军委批准,将进藏时间由原定的一九五〇年四月推迟到当年冬季。

由西南进军西藏,西康是必经之路。当时,西康的西昌地区还被国民党残余军队和反动地方武装占据着。三月十二日,西南军区以十三个团的

兵力发起西昌战役。二十日,解放西康重镇康定。二十七日,解放西昌。四月七日,西昌战役胜利结束,共歼敌一万余人,西康全境获得解放。

中共中央和毛泽东从西藏的历史和现实情况出发,在决策战斗进军西藏的同时,提出要争取和平解放西藏。一九五〇年一月二十日,中央人民政府外交部发言人就西藏问题发表谈话,明确表示:如果拉萨当局“派出代表到北京谈判西藏的和平解放的问题,那么,这样的代表自将受到接待”。(《人民日报》1950年1月21日。)二月二十五日,中共中央致电西南局提出:“我军进驻西藏的计划是坚定不移的。但可采用一切办法与达赖集团(达赖集团,指当时在拉萨的十四世达赖为首的西藏统治集团。)谈判,使达赖留在西藏与我和解。”电报中还指示西南局、西北局认真研究西藏情况,物色适当人选去拉萨做争取工作,并拟定与西藏当局谈判的条件。

邓小平立即组织调查研究,主持拟定了和平解放西藏的四条方针。五月十一日,邓小平起草西南局致中央军委的电报,提出以四条方针作为同西藏地方政府谈判的基础:

“(一)驱逐英帝国主义势力出西藏,西藏人民回到中华人民共和国祖国的大家庭来。(二)实行西藏民族区域自治。(三)西藏现行各种制度暂维持原状,有关西藏改革问题,将来根据西藏人民的意志协商解决。(四)实行宗教自由,保护喇嘛寺庙,尊重西藏人民的宗教信仰和风俗习惯。”(邓小平起草的中共中央西南局致中央军委的电报,1950年5月11日。)(未完待续)

·传记·连载

别拿村长不当干部

(1)

■文/李锐

著名主持人李锐,因《爸爸去哪儿》走红而闻名的“村长”,首次推出个人作品《别拿村长不当干部》。书中记录自己独特而有趣的电视生涯及成长经历,以阳光幽默的笔触,独家揭秘《爸爸》中五个宝贝的幕后故事,写尽演艺圈苦乐交加的“北漂段子”,与湖南卫视“一哥二哥”何炅、汪涵的默契交情,以及自己与妻女的温情生活。

我当上了村长

自从《爸爸去哪儿》瞬间红遍全国,成为现象级节目,商家们不约而同地打起了“爸爸去哪儿”的旗号,开始“全民找爸爸”。大街上,人们认出我来,不论男女老少都直呼“村长”。

《爸爸去哪儿》引进自韩国,原版叫《爸爸我们去哪儿》,只有爸爸和孩子,并没有村长这个角色。

总导演谢涤葵是我多年的兄弟和搭档。当台领导将《爸爸去哪儿》这项任务派给谢涤葵团队后,他总觉得,如果原封不动按照韩版移植过来,一是缺少自己的特色,二是节奏太慢,和中国观众的收视习惯不符,所以得加点儿新元素——要不就加个李锐吧。

邀我加盟不是因为我人缘好,虽然我人缘真的还不错。

这个新加入的角色,最初也不止我一个候选。节目组开会讨论时,大家也都直言不讳谈到各自的顾虑,比如:李锐这张攒了十几年人气的“大熟脸”会不会让观众“跳戏”,从《爸爸去哪儿》跳到《勇往直前》或《智勇大冲关》?

但是,李锐也有属于自己的优势。

《爸爸去哪儿》是一档户外节目,我主持过许多档户外节目,有人开玩笑叫我“户外一哥”。这种亲子节目,让我带着孩子们跋山涉

水野外生存,应该不在话下。

《爸爸去哪儿》是一档24小时真人秀,除了爸爸和孩子,多一个正式的主持人会感觉很奇怪。但如果没有主持人,由着爸爸和孩子折腾,场面又很可能失控。要知道在中国,大多数孩子都是妈妈和爷爷奶奶或外公外婆拉扯大的,跟爸爸的关系,基本上属于“半生不熟”。爸爸头一回单独跟孩子相处这么久,搞不定怎么办?节目毕竟是有进度的。

这事儿看起来也符合李锐的特长。首先我有孩子,更重要的是我非常喜欢孩子。如果诸位老爸崩溃了,锐哥随时可以顶上,有的是办法让孩子们服服帖帖。

正式开拍前,曾经找过一些孩子预录,也请其他人担任过发布任务的角色。可不等你把话说完,小家伙早跑没影了,只留下一群人呆呆站着,哭笑不得。神奇的是,只要锐哥出马,孩子们就会精神高度集中,踊跃参与,欢呼雀跃。

因为锐哥有“秘诀”啊!看他们要像看自己的女儿跳跳一样。得用孩子之间相处的方式,跟他们一起玩、一起疯,成为他们中的一员,他们才会亲近你、信赖你、听你的话。

第一期在北京灵水村录制前,我在节目里还没有一个固定称谓。主任洪涛很有才,他说,既然进村儿了,就叫“代理村长”吧。

高!实在是高!我们商议,以后到了县里就叫“代理县长”,到了沙漠就叫“代理酋长”。

可是在接下来的录制中,我们发现“村长”二字有着“县长”和“酋长”之类称呼难以比拟的魅力,孩子们极其喜欢。可能是因为他们爱看的动画片里有个慈祥可爱的村长,也可能是因为叫起来特别亲切,朗朗上口。别说孩子们整天挂在嘴边,附近的村民也愿意这么称呼我。

明日关注:孩子们心中最大的领导

2015年度报纸征订全面启动!

订报送豪礼 订报赢大奖

订报即送精美礼品一份

凡订阅2015年全年或跨年度满一年的《平顶山日报》或《平顶山晚报》的市区个人自费订户均可参加抽奖活动。本次有奖征订活动共分四期开奖,月月开奖,订报越早,参加抽奖次数越多,中奖机会越多。

《平顶山日报》全年价 **266** 元 《平顶山晚报》全年价 **168** 元

 <p>特等奖1名 由亿嘉投资控股集团提供50英寸液晶/8核/智能云电视一台</p>	 <p>一等奖1名 由亿嘉投资控股集团提供空气净化机一台</p>	 <p>二等奖5名 由百汇家居斯可馨专卖店提供斯可馨乳胶枕一对 地址:建设路东段黄台徐斜对面百汇家居一楼斯可馨专卖店 电话: 0375-6170016</p>	 <p>三等奖50名 由河南地泰商贸有限公司提供中华杜康K3酒两瓶 地址: 诚朴路与湛南路交叉口星河湾楼下 电话: 13017571116</p>
--	--	--	---

发行部征订咨询电话: **4965269 8980198 4962421**

读者服务中心 8980198 新华发行站 2363788 卫东发行站 2220366 湛南发行站 4988208 东工人镇发行站 3260868
中心发行站 2579798 矿区发行站 3586970 新城区发行站 2667653 新新街发行站 2950212 读者俱乐部 4988096

亿嘉投资控股集团 一业为主·多业并重·企业发展·奉献社会 **订报有奖活动伴随全程**